

Hétfői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTÓJA 3. Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTÓJA 8. SZÁM.

Károly király és a királyné Funchalba érkeztek

London, november 20.

A Daily Mail funchalai jelentése szerint Károly király és Zita királyné tegnap odáértek és a Villa Viktória-ba szálltak. (MTL.)

A népszövetség megkapta a kormány tiltakozó jegyzékét

Genf, november 20.

(A Magyar Távirati Iroda tudósítójának székfoglalóváltása) A népszövetség titkársága megkapta a magyar kormány legutóbbi jegyzékét, melyben Magyarország kifogást emel az ellen, hogy a népszövetség nem lépett közbe, mikor az ultimátum és a kísántart megosztása következtében a háború veszélye fenyegette. A politikai és a jogi bizottság most készíti elő a tiltakozás válaszát.

Megegyezés Jugoszlávia és Albánia között

Páris, november 19

(Hírös.) A népszövetségi tanács befejezte az albán kérdés tárgyalását és egyhangúlag határozatot fogadott el, melyhez a két értekeztető fél is — a szerb képviselő fentartotta tiltakozásját a határozat megállapításánál követett eljárásában — hozzájárult. A határozatban felvetők Jugoszlávia belezveését abba, hogy az egész albán területet haladéktalanul kiirtják, továbbá a mindkét részből nyújtott biztosítékokat arra, hogy jó szomszédi viszonyban skarnak élni. Elhatározták továbbá, hogy az albániai viszályt a megállapított demarkációs zónából megtartva visszavonulással, szerezzen tudományt visszavonulással. A külföldi médiával szemben nem támogatnak a külföldi médiával szemben olyan helyi mozgalmakat, melyek megzavarják a belső békét, kegyesen módosítják az eszközöket a zavark megsejtesítésére és terjesztésére ezeket a népszövetségi tanács elnögről tejesjavaslatot a zavargások megismétlésének megakadályozására alkalmas intézkedésekről. (MTL.)

Tovább tartanak a zavargások Berlinben

Berlin, november 20.

(Wolf.) Ma ismét több helyen kihágások fordultak elő. Többek között egy kenvereskoszt teljesen kifosztottak. Egy posztókereskedésben károkat és kendőket loptak el, egy péküzletben pedig összetörték a kirakatüveget és süteményeket, meg készpénzt raboltak el. Több helyen rendőrségi verte szét a csoportosulást. (MTL.)

Meghiúsultak az angol-egyiptomi tárgyalások

London, november 19.

A Reuter-iroda jelentése szerint az angol kormány a közepi küldöttével folytatott tárgyalásai meghiúsultak, mert a küldöttség elvetette a javaslatot, amelyet Lord Curzon terjesztett előle. A küldöttség holnap visszatart Egiptomba. (MTL.)

Hetventagu ellenzéke lesz a Bethlen-kormánynak

Még nem döntött a kormányzó — Nagyatádiék és Batthyányék fuzióra készülnek — A kereszténypart és Részegpart egyaránt megbomlik — Gróf Rádayt emlegetik miniszterelnöknek

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A jóslások, amelyek szinte az egész héten azt hangoztatták, hogy a döntés vasárnap történik meg, nem váltak valóra. Kabinetalakításra — eddig senki sem kapott megbízatást, még nincs designált miniszterelnök és igen sokan tudni vélik, hogy ebben a pillanatban még az sem bizonyos, hogy a kormányalakításra gróf Bethlen István az egyetlen jelölt. Mindenki úgy vélekedik, hogy gróf Bethlen Istvánt külpolitikai sikerei és az ezekkel összefüggésben levő eseményekben elért győzelmei rendkívüli módon megerősítették, mindazonáltal nem tartják kizártnak a meglepetéseket. Egyelőre gróf Bethlen a maga további kormányzásai az egység párt alapján akarja megszervezni és ennek az egység pártjának a liberalizmus, a demokrácia útján való továbbhaladását tűzné ki céljául, aminek kifejezésre kellene jutni a párt címében is, olyantörőn, hogy az új pártot egészen egyszerűen a nemzeti egység pártjának neveznék. Azoknál táborában azonban, akiknek támogatására Bethlen komolyan számít, az utóbbi napokban olyan hangok kezdenek emelkedni, hogy a miniszterelnök kezd tulajdonosan elválogatni attól az irányzatól, amely a kommunizmus bukása után uradonra jutott. Vannak, akik azt állítják, hogy a kormánypolitika máris tulajdonosan liberális és fölsőleges a jogegyenlőség olyan komolyan venni, amint azt gróf Bethlen István teszi. Egyezoval az intranzigensek megmozdulása van a küszöbön, akik inkább gróf Ráday Gedeon belügyminiszterben látják azt a férfit, aki a szerintük kissé balra toltott politikát ismét jobbfelé mozdítaná.

Alig lehet azonban abban binni, hogy az ország mai gyógyultabb hangulatában az intranzigensek jelentősebb sikert tudnának elérni és így legbiztosabb eshetőséget mégis csak annak lehet tulajdonítani, hogy megint gróf Bethlen István lesz a miniszterelnök, aki valószínűleg már kezdden, vagy szerdán megkapja megbízatását ségekkel, hogy vagy kisebbségi kormányzó elé terjesztje az új kabinet névsorát is, amelynek összehívására nem enged beütést az pártoknak. Nem számol a kormányelnök azokkal a mostanában sokat emlegetett eshetőségekkel, hogy vagy kisebbségi kormányzó vezeti tovább az ügyeket, vagy feloszlatták a Házat. Egészen bizonyos, hogy ha programját és leteszése szerint összeválogatott kormányának névsorát közli nem a pártoké, hanem az összes képviselőkkel, meg tudja csinálni a többségi pártot, amely ugyan nem fog hatalmas többséggel rendelkezni, de éppen elegendó lesz arra, hogy a parlamentet urálni lehessen vele.

Pártvezér — Bethlen István

A többségi párttól gróf Bethlen István katonás figyelmet fog megkö-

vetelni és a pártnak, amint mondják, egyetlen vezére lesz: gróf Bethlen István, aki abbe-érekék, csoportokat, frakciókat nem fog maga mellett tűrni. Az a véleménye ugyanis a miniszterelnöknek, hogy nem fontos az olyan többség, amely, mint a közelmúltban, a szavazások elől való bujdosással, vagy éppen a kormány ellen szavazással tüntetett, a fontos a pártfegyver, amely kizár minden néven nevezendő politikai kiesüszást és amely biztosítja a nyugodt kormányzást. A sok pártvezér demoralizálja a pártot és tönkreteszi az egységet. Az új pártnak lesz elnöke, lesznek alelnökei, amelyek azonban csak megítéselő címek, de a vezér csak egyedül a miniszterelnök lesz.

Megnövekszik az ellenzék

Ha a legpreecézben sikerül is gróf Bethlen István terve, akkor is nyilvánvaló kell azzal, hogy az ellenzék igen nagy mértékben megnövekszik. Ma mintegy huszonöt főből áll a parlament ellenzék, amelyből vagy 18 képviselő tartozik a liberális blokkhoz, 7 pedig Friedrich-párti. Pártönkivüliek ma csak Apponyi és Szerényi. A Nemzeti Újság ma maga is úgy kombinál, hogy a kereszténypartból körülbelül 14 képviselő ki fog lépni és ellenzékbe megy. Ez a csoport örökről Pallavicini György és Lingauer Albin körül fogja helyet és mint ugynevezett szélső legitímisták szerepelnek a közutadban. Valószínű azonban, hogy a pártlap némileg széptíti a párt bonyalási folyamatait és a kiváló csoportja valószínűleg nagyobb lesz, mint természetes gyűvossággal, ma mondják. Valószínű, hogy ha gróf Apponyi Albert pártot alapít, akkor pártjának magyart és a csoport teszi majd.

De nemcsak a kereszténypartot fenyegeti a szétesés, hanem egészen bizonyos, hogy a kisgazdapárt sem lesz képes egységét megőrizni. Nagyatádi Szabóké feltétlenül ellenzékbe fognak menni, mert ma már kétségtelen, hogy vezérüket a skartba tett politikások közé számíthatják. Igaz, hogy ő ellenzék pádsorokban sem fogadják majd valamiképpen örömmel nagyatádi Szabókat, mert félnek, hogy a kormány elsodálról az új ellenzéki vezért igen élesen és a sikernek sok kiltásával fogják támadni. Bár a blokkbeli politikuk között igen sok a legitímista, valószínű, hogy a blokk mégis ad hoc szövetséget fog kötni nagyatádi Szabókkal, akik piszont a Batthyány-féle függetlenségi párt felé is orientálódnak. Igen közelielkövönnek tartják azt a kombinációt, hogy Nagyatádi Szabóké fuzionáljon jognak Batthyányékkal, mert azt máris megállapították, hogy a két párt között programmbeli különbségek nincsenek és Batthyányéknak még csak azt sem hányhatia szemére nagyatádi Szabó, hogy azok októberták voltak, mert gróf Batthyányi Tivadart még decemberben kilépett a Károlyi kormány-

ból, míg nagyatádi Szabó még március 20-án is tagja volt a Berinkei-kormányának.

Ha ezek a természetesnek látszó feltevések bevalnak, akkor mintegy hetven tagú ellenzék lesz a Bethlen-féle többségi pártnak. Ez igen súlyos ellenzék volna, de kétséges, hogy lehetséges lesz-e bármilyen laza kapcsolatot teremteni az ellenzéki pártok között, mert itt az egymástól legtávolabbi álló politikai felfogásokat igen nehéz lesz közös platformmal még ideiglenesen is áthidalni.

Rubinek — földmívelési miniszter

Gróf Bethlen István új kormányáról ma még igen nehéz fogalmat alkotni. Az egyes miniszterek kiválasztását ugyanis Bethlen a maga legégyenibb jognak tekintti és itt egyáltalán nem hajlandó pártérdeket honorálni. Természetesen igyekszik a kormányt szakemberekből összeválogatni és ha a szakembereknek véletlenül az új pártban is gyökerük lesz, annál jobbnak tartja az ilyen megoldást. Sokat beszélnek azonban utjabban a földmívelési tárcáról, amelyet eredetileg a kormányelnök Mayer Jánosnak szánt. Mayer azonban nem lehet elszakítani az ellenzékbe készülő nagyatádi Szabóktól. Ilyen körülmények között a Rubinek-csoport most igen élénk hangulatot csinál vezérének, Rubinek Gyulának földmívelési minisztersége mellett. Gyakranak azonban arra is, hogy Bethlen a földmívelési tárcát báró Ghilláné Imrénének fogja felajánlani. Népszerű miniszternek legujabban Huszár Károlyt emlegetik, akiben olyan politikust látnak, aki a szocialdemokrata párttal való közvetítést meg tudná csinálni. Mindez azonban merő kombináció, mert Bethlen terveit még legújabbmassbó hivenek sem árulja el.

A kihallgatások

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A politikai kihallgatások során ma, vasárnap délelőtt a kormányzó ur öfö-méltósága előtt megjelentek Szász Károly v. h. t. t. és Rubinek István nemzetgyűlési képviselő. Holnapra Rubinek Gyula volt földmívelési miniszter, Weber János nemzetgyűlési képviselő, gróf Teleki Pál gróf volt miniszterelnök, Kovács J. István nemzetgyűlési képviselő, Vasadi Balogh György nemzetgyűlési képviselő, Heinrich Ferenc volt kereskedelmi miniszter és Patacsi Dénes nemzetgyűlési képviselő kaptak meghívást.

Csehország amerikai kölcsönt kap

A Tribuna jelentése szerint Vopicka amerikai cseh, aki a háború előtt Bukarestben képviselte az Egyesült Államokat, Csehországnak két és fél millió cseh korona kölcsönt kérvényelt, amelyet az amerikai pénzügyek és az amerikai cseh tőke teremtenek elő. (MTL.)

Vázsonyi az Apponyit ért támadásról

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —
 A nemzeti demokrata párt ma délelőtt Puzsary Károly elnöklésével impozáns lefolyású választói nagygyűlést tartott, melyen Pakots József, Szilágyi György és Sümegi Vilmos felszólalása után Benedek János fejlettle ki programjának főpontjait.

— Elég volt a jelszavas politikából — mondotta többek közt — elég volt az osztályok és felekezetek szerint tagozódó demokráciából. Mi azt demokráciát akarjuk diadalra juttatni, mely az egész magyar népet teljesen egyenjogúvá teszi, faji, vallási és nemzeti különbség nélkül és amely mindenkinek jogot ad a munkára, becsületre és boldogságra.

Ezután általános kívánságra Vázsonyi Vilmos fejlettle ki álláspontját az aktuális politikai kérdésekről.

— Az ellenpárt jeltöltje — mondotta — ugyanazt a programot hirdeti, mint mi. Hirdeti az egyetértést, a békét, a felekezetek és osztályok között. De engedjek meg, hogy esodálkozom azon, ha az mondják, hogy ennek a békének és egyetértésnek szolgálatára nem a mi pártunk hivatalt, hanem ők. Azt hiszem, hogy azok, akik *évtizedeken keresztül hirdették a békességet és szeretetet jelentő demokráciát, talán mégis hivataltobbak erre, mint azok, akik rövid idővel ezelőtt még a gyűlölködést hirdették.* Ami az országos politikát illet: a kormány lemondásának okairól senki sem tud, talán még a kormány sem, mert a mi viszonyaink között ez is megfontelhetik. Amint a rendkívüli idöket nálunk mindig az jellemezte, hogy elsösorban kikapcsolták a telefont és távirót; most is teljesen ki van kapcsolva minden ellenörzö szerv, a sajtószabadság, a nemzeti gyűlés. De azért sajtószervi egyoldalúságot mégis megtalálunk itt mindenütt. Van sajtószabadság is, a miniszterelnök ur és a hivatalos körök számára.

— A miniszterelnök ur a sajtószabadság mellett megönya a gyülekezési szabadságot is, — bizonyos elemek számára. Most már azt is tudjuk, hogy miért. Mert hiszen a miniszterelnök ur az ország legmagyobb fiának, Magyarorszag öccsöségének, büszkeségének, az egész világ előtt köztisztelőben álló Apponyi Albert grófnak kijelentette válaszában, hogy *akár tessék Apponyinak, akár nem, a kormányunk önnak bizonyos szervezetei, amelyek egy ur jobb, mint a baloldali forradalmak ellen rendelkezésre állanak.* Amikor az a férfi, akit úgy szeretünk és magasztalunk, mintha mindannyiunk öcsésölvé volna, felelemel szavát, hogy ebben az országban mindenki számára biztositassák az egyenlőség jog és a teljes jogbiztosítást, akkor olyan hangzu nyilvánvalóan támad rá a miniszterelnök, mintha valami kommunista vezérrel hadakoznék.

Homály föld még azt, hogy mi fog történni ebben az országban. De számunkra nincs homály. Mi megvünk előre a vezérrel csillagunk után, amely a nemzeti demokrácia. Mi nem fogunk felvirágoztatni az országot azáltal, ha egyeseket feleletti vagy faji szempontok szerint akadályozunk meg a foglalkozásukban, azon cimetek alatt, hogy egyszer revideáljunk a trafikgyököt, mások az italméréseket, ipari igazolványokat.

Francia munkásevezerek Berlinben

A Berliner Tageblatt jelenti Párisból: Néhány francia munkásevezér, köztük Jouhaux és Grumbach, a legközelebbi napokban Berlinben érkeztek, hogy érintkezésbe lépjen a német szocialisták vezérével. Azt várják, hogy nálbe fojták úti a tizenegy fős felépítésének tervezetét, amit német és francia munkásegyesületek vállaltak.

A washingtoni konferencia újabb háboru veszélyét rejti magában

Róma, november 20. A sajtóban általános aggodalom jut kifejezésre a washingtoni határozatok miatt. Az *Idea Nazionale* washingtoni képviselője arról értesül, hogy Franciaország és Olaszország nem engedik, hogy a három világhatalom ráerőszakolja akarátát a földközi-tengeri államokra. A *Corriere della Sera* is megállapítja, hogy a Csendes-óceán hatalmai, *Amerika, Anglia és Japán, maguk között akarják elosztani a világuralmat, anélkül, hogy Franciaországgal vagy Olaszországgal törődjenek.* Olaszország földközi-tengeri helyzete Franciaországgal, de még inkább Angliával szemben minden pillanatban kritikussá válhatik.

Róma, november 20. A *Tempo* a következőket írja a washingtoni értekezletről: Olaszország és Franciaország semmi szín alatt nem járulhatnak hozzá ahhoz, hogy hivatalosan *másodrendű nemzetnek bélyegezzék őket.* Ha az értekezlet ilyen módon akarják folytatni, akkor jobb volna, ha akár mindjárt be is szüntelnék, mert ahelyett, hogy a békét biztositandó, csak újabb háboru veszélyét idézi fel. (MTI)

Washington, november 20. Japán a konferencián a tengeri had-

erő hatvan százaléka való lecsökkentése helyett hetven százalékra való csökkentést fog kérni. Együttel azaz a követeléssel áll elő, hogy annyi hydroplán-anajahajót tartasson fenn, mint Anglia és Amerika. A tengeraltjárók teljes kiküszöbölésébe nem egyezik bele, legfeljebb az állomány csökkentéséhez járul hozzá. (MTI)

Bécs, november 20. A *Neue Freie Presse* jelenti Londonból: Az amerikaiak tiltakoznak az ellen a japán javaslat ellen, amely a tengeri nagyhatalmak hajóterének hatvan százalékát magának követeli azzal az indoklással, hogy ezzel fölforgatná az egész tervezetet. (MTI)

Washington, november 20. A dél-előtt folyamán összeült a második bizottság és elővette a távol Kelet kérdésének tárgyalását. A *nagyhatalmak mind ráegyeznek Kína területi sértettségének és önkormányzatának fenntartásához.* (MTI)

Bécs, november 20. A *Neues Wiener Tagblatt*-nak jelentik Londonból: Befolyásos angol körökben azzal a tervvel foglalkoznak, hogy Anglia a washingtoni értekezlet befejezése után általános európai konferenciát hívna össze azzal a céllal, hogy megakadályozzák Európa végrontását. Valamennyi európai államtól, Németországtól és Oroszországtól is, a teljes jogegyenlőség alapján hívndák meg erre az értekezletre. (MTI)

Friedrich Bethlen ellen

Taufeer nem enged a demokráciát kiszajdítani Vázsonyi számára

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —
 Taufeer Gábor vasárnap délután 5 órákor tartotta meg programbeszédét. Weisz Konrád nemzetgyűlési képviselő kijelenté, hogy Vázsonyi kormányzatala törvényes kérésére megingott, mert sok demokrata képviselőjelelt kijelentette, hogy a demokrácia ekkor nem hagyja kiszajdítani Vázsonyi szük társasága számára, mert ezek az elvek az egész emberiség közönségét képezik. Ő a jogrendért, a szabadsággaljogokért, tehát az igazi demokráciáért akar küzdeni. Szükség van arra is, hogy a békejóból vissza ne utassítsa a polgárságnak az a része, amely maguk általöziknek érezték. A nagy tessével fogadott beszéd után Friedrich Isévván szólt fel.

— Az egységes kormányppárt körül — mondotta — tárgyalások és nyilatkozatok történetek, amelyek csak arra jók, hogy valamivel foglalkoztassák a jámbor magyarokat és sakkban tartassák a haladó politikusokat. Ha azt a hirt terjesztik Bethlenről, hogy ő fogja a kormányppártot megteremtöni, akkor a gyengébb szívű polgárok öfelo orientálódásnak és várják a fejleményeket. Az ilyen képviselök aztán Bethlen minden nyilatkozatát és gormbasságát helyeslik, de nem így esolekednének, ha Bethlen azt iratná magáról, hogy nem ő követelek. *Ákkor bizony nagyon nagy esnének, hogy milyen tehetetlen mágna, akiben csak az az időtö kamérita tartja a lelket.* Két hónap óta üzi ezt az ügyes jätéket Bethlen gróf. Micsoda meletéség helyzet, hogy mindenki Bethlent akarja támogatni és mégsem tudja az egységes pártot megalkotítani. De azt hiszem, nem is akarja, mert Bethlen külön utakon vezet. Ezek a manöverek csak arra jók, hogy ne kerülhessek napfényre az elmult események, eddig még ismeretlen részletei. Nem tud a közvélemény semmit sem, nem tud a lapokban csak az jelenik meg, amit a cenzúra megenged, de a jó öreg cenzúra bizony nem az igazsághoz tartja magát, hanem a kapott utasításokra. A magyar köznég nem tartható egyoldalú informáltságban és nagyon fontos, hogy a detronizáció elözményeit a mi információnkélh is megismerje. Jaj annak a rendszernak, amely nem bírja el a világszorgot, nyilvánosságot és közváhadóságokat.

Sürgösen kellene a nemzetgyűlést, öste is hívjuk, de amint halljuk, nem tükrik meg az együltötét és elnapolják. A választógyűlés a Himnusz emléksövelyét ért véget.

Egy hipnotizör milliös szélhámosága

A Róna-utcai hipnotizör — Milliös észszerenöt szuggerált el a médiumoktól

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —
 A Zuglóban a Róna-utca 22. sz. alatt lakott Felber Lajos volt magánintézetile. Szürös szemü fekete kecske szakállas, nagy bozontos fejű ember, aki nem rég tért haza orosz fogzából. Mikor megérkezett, sehoggy sem tudott állást kapni és rokoni támogatásából tenögött. Készböns lakását támarmár el akarta adni, mikor egy napon különös dolgot tapasztalt. A lépcsöházban a szomszéd lakó cselédjével találkozott, akit erősen megnözött. A leány megalloott és mereven visszazent. Néhány pillanattal álltak így szemözött, akkor megszólalt Felber:

— Hogy hívják fiam?
 — Arvai Maris.
 — Itt szoktál a Rosnerkéknél?
 — Igen.
 A leány hangzabán, hangsúlyzóan, volt valami misztikus, ami szöget ütött Felber felébe.

— Csak nem... mormogta maga elé — de hálta mégis — füzte tovább a gondolatot — meg kellene próbálni! Aztán közel hajolt a lányhoz.
 — Maris, Este 10 órákor bejössz hozzám.
 — Igenis.
 — Most pedig méggy tovább a dolgotra.
 — Igenis — felelt a lány és elment. Elgondolkodva haladt fel a lépcsön Felber.

— Végtré nem lehetetlen. De, hogy én erről nem tudtam...
 Este 10 órákor romegye várta a lányt az előszoba ajtóján. Néhány percnvi várakozás után megjelent Maris. Felber szive nagyot dobott.
 — Hát mégis...
 Vértén keresztül bizsergett a diadal, a talált kincs, az emberfeletti érzés tudata. Kinyitotta az ajtót és Maris belépett...
 Prámes bundás asszonyok szálltak ki a Róna-utca 24. szám elött. Háromnegy magánfogott állott egymás mögött, söt gyakran alözök soraokztak egymás möké. A Lipótváros elkényeztetett assz-

szonyát szálltak ki és mentek Felber Lajos másodemeleti lakásába. Szönyök, misztikus tompa fény, méhez függönyök és egy néma lakáj fogadták a belépöt. Felber atya, a tulvívái hatalom ura, nesztelen lépésekkel és meghajlással üdvözölte a jövevényt. Aztán halk, zengő hangon hajolt hozzá:
 — Parancsolon...
 Szürös nagy szemében magikus erő ragyogtak, az asszonyok elszédültek... Felber Lajos hipnotizálta őket, aztán elvette tőlük a gyűrüt, a pénzt és bezugardatta nekik, hogy elvesztették az értékeket.

Végül szeretőjévé avatta a szelbheket. Korlátlan ura volt az asszonyoknak Felber, megrontotta életüket, kifosztotta, aztán elküldte őket. Már egy hó nyebvé éve tartott ez így, mikor egy új kliense akadt. K. J.-né a fiatal méltóságos asszony, akit egy barátja vitt fel Felberhez.
 Mindegyik látogatójának, azül hipnotizált tudott megparancsolni, hogy gazdag barátját hozza el hozzá. Így került a Róna-utcai lakásba K. J.-né is, akit aztán arra bírt rá Felbert, hogy férjétől, akit egy nagy bank vezérigazgatója, hozon egy fél millió koronát. Az asszony engedelmekedett és Felber uttlevelet váltott.

A vezérigazgató erőlyes nyomozást indított a páne után. A szóbalány aztán elmondotta:
 — A méltóságos asszony járt az éjelen az uri szöbában...
 Hivessy Jenő detektív két napon át figyelte az asszonyt. Szombatán aztán megözdött a rejtély és ma délelött letartózkodtak Felber Lajost. A házutas alkalmával közel három millió értékű ékszer került elő. A követek kiszözte belöltik Felber, az aranyat öszszöörte. Beovasztásukra azonban már nem maradt ideje.

B. A.
 A királyi váról ellopott mükincsek
 A régiség kereskedök ellen ismét megindítják az eljárást — Fazekas Háznegy havi börtönrre itették.
 — A Hétfoi Napló tudósítójától. —
 Fazekas Lajos miniszteri tisztviselő a várpalotában elhelyezett népjöletti miniszteriumban dolgozott. Valahoggy hamis kulcsal felnyitotta a királyi vár lezárt helyiségeit és onnan 8 darab különféle igen értékes vázát, egy álló órát, két eredeti olajfestményt, bronz órát és gyertyatartókat és egy antik porcellán gyümölcsös tálat ellopott. Ezeket az igen értékes és ritka mü tárgyakat Fazekas Lajos felesége Budapest legelőkelőbb régiségkereskedökének eladta és a befolyó nagy vételárból meglehetősen nagyhában élték. Amikor rájöttek a lopásokra, ez év február közepén Fazekas Lajost lopás büntette címén letartóztatták.

Eljárást indítotték a felesége ellen is, orgazdaság büntette címén és ezt a büntövi eljárást kiterjesztették Pick Mör, Krausz Miklós, Sándor Emil, Solmosi Márton, Sichermann Melvin, Weiner Frigyes, Sternberg Bernát, Goldmann Ignác régiségkereskedök ellen is. Az ügyvezés azonban a kereskedök ellen a nyomozás során már megszüntette az eljárást. A budapesti büntetőörvényeszek dr. Nedeczki Géza táblabíró tanácsa tárgyalta ezt az ügyet és a kelfolytatott bizonyítási eljárást után dr. Tomcsanyi Albert királyi ügyész vádbeszéde után Fazekas Lajost 1 évi és 2 hónapi börtönrre, feleségét pedig 3 hónapi fogháza itette el. Tavéban a bíróság az ügyvez indítványára elrendelte, hogy az öszes iratokat ujból levétek át az ügyvezéshez, mert a tárgyalás anyaga újabb gyanuokot nyujtott a régiségkereskedök ellen és így ellenük az eljárást újra megindítják.

10. Kálotli FÖVÁROSI ORFÉUM VI. Bp., Nagy-ö. körút 11. sz. 1921. m. 11.
 Rendkívül nagy új novemberi műsor
 Kezdeté 10 órákor.

HIREK

Véleményszám 45 millió aranyárkát fizetett az ententának

Bécs, november 20.

(A Magyar Távirati Iroda magánjelentése.) A Temps szerint a német kormány november 15-én teljesítette a francia bizottság követeléseit és pedig 45 millió aranyárkát összegben az október 15-étől november 15-éig befolyt német vámbevételek ellenértéképpen. A második garanciafizetés december 15-én esedékes. Ez az egy hávi német behozatal 26 százaléka felel meg körülbelül 85 millió aranyárkát tesz ki. A garanciafizetéseket a jövőre 15-én esedékes jóvátelet részletbe beszámítják.

A honvédelmi miniszter kedden nem fogad. A honvédelmi miniszter kedden a szokásos fogadónapját akadályoztatás miatt nem tartja meg.

Cáfolat egyetemi hallgatók kizárásáról. Több hallgató írta, hogy az egyetem közgazdaságtudományi karáról 170 hallgatót kizártak, mert az igazgatóság nem jelentkezett. A közgazdaságtudományi kar dékánja hivatalos felhívta a Magyar Távirati Irodát annak közlésére, hogy ez a hír valótlan.

Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület évi közgyűlése. Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület vasárnap délelőtt tartotta meg szokásos évi közgyűlést a Ráth György-utcai bírói internátusban. A békebeli 64 egyesületből az ország megsemmisültsége következtében a vidék csak 21 egyesülettel képviseltette magát. A gyűlést Wolff Károly dr., az egyesület elnöke nyitotta meg. A tárgysorozat megkezdése előtt indítványozta, hogy a közgyűlés fávárlatig biztosítsa Horthy kormányzó a magyar bírói és ügyészi kar hődelőjáról. Ezután Moiser Imre dr. munkásfelbőrlésű bíró olvasta fel a kiküldött leveleket. Utána Tóth Miklós dr. táblabíró, ügyvezető elnök ismertette az egyesület évi jelentését, majd a zárszámadást. A közgyűlés a felmentvényt megadta a tisztviselőkre. A lemondott tisztviselő helyébe újakat választottak, majd Kemény táblabíró azt javasolta, hogy a százkoronás tagmegválasztási díjakat emlékű fől havi ezer koronára.

Telki Sándor emlékezete. A Magyar Gyermekegyházi Társaság vasárnap délelőtt tartotta meg tisztújító közgyűlést az Akadémia előüsterében Balogh Jenő volt igazságügyi miniszter elnökkel. A tárgysorozat szerepelt a társaság két évvel ezelőtti elhunyt, nagyvívó volt elnöke, Telki Sándor gróf emlékének ünneplése is. Az elnöki megnyitót után dr. Nagy László, a társaság ügyvezető elnöke olvasta fel Telki Sándorról írt emlékiratát, melyben Telki kulturpolitikai működésének jelentőségét méltatta.

Irodalmi estély. Szini Gyula, Forró Pál és Kálmán Andor dr. irodalmi estélye november 20-án este 8/6 órákor lesz a Vízudó kisteremében. A nagy érdeklődéssel várt felhőrással-est programjának gerince: a színház és a színházi világ.

Műservátozás a Városi Színházban. A Városi Színház igazgatósága közli, hogy Piccaver mfra nem érkezik meg, de Ostweg bécsi híres énekes, akit Piccaver helyett akartak a mai napon felléptetni, közlekedési akadályok miatt szintén nem tudott Budapestre utazni és így ma este Bohém-életet adják Környey Bélával a főszerepben. A Piccaver-előadásra vállalt jegyeket a pénztár visszaváltja. Ugyancsak elmarad a kedd estére kitűzött „Reichstadi herceg” Sziklay József betege miatt és helyette a „Mignon” kerül színpadra.

Friedrichkefet ma viszik át az ügyészségre, Neuwirthné gyilkosát ma viszik át a rendőrségreől az ügyészség Marló-utcai fogházába. Radocsy rendőrkapitány bevégzte a nyomozást. Az asszony bundája mindeztől

Nagy hótrány a porosz országgyűlésen

A kommunisták és a többségi szocialisták összehaverkedtek

Berlin, november 19.

(Wolff.) A porosz országgyűlés ma délután estelejtén Katz kommunista képviselő bejelentette a kommunistáknak a javaslatát arról, hogy a reichenbergi börtönben éhségsztrájkot fogadott politikai foglyoknak szabadonbocsátását első pontnak tűzék napirendre. Ez a javaslat Gampe német náppárti képviselő tiltakozásán hajtott végre. A kommunisták a tiltakozást szidalmakkal fogadták. A tribün körül tolongó kommunista képviselők és a többi képviselő között heves szóváltásra került a sor. Az elnök Schulz képviselőt háromszor rendreintette, aztán megkérdte a Házat, hajlandó-e tovább is meghallgatni. Mikor pedig Schulz képviselő

viselőül megvonta a szót, a hármó meg inkább erősebbül. Schulz

egy kezégyében álló vizespohár tartalmát a közelben lévő jobboldali képviselőkre öntötte.

Az államoson zajban és kavarodásban Katz képviselő magához kapartotta az elnök csengőt. Az elnök erre óriási zaj közepette elhagyta helyét.

A kommunista-párt és a többségi szocialista-párt képviselői hajbökaptak, úgy, hogy társaiknak kellett őket szétválasztani. A karzatok kiürültek. A pártelölők tanácsa megbeszélésre vonult vissza. Az élel felfeszakították és valószínűleg csak hétfőn fogják folytatni.

nem került elő és a gyilkos tagadja, hogy azt elvitte volna. A detektívek végigjárták a szűcsöket és szőrmérukereskedőket, de nem akadtak a bunda nyomára. A rendőrségnek az a föltevése, hogy valaki a halott aszszonyról lelopta a bundát. Neuwirthné hétfőn délután temelik.

Az olasz kormány a vasutasztrájk ellen. Rómából jelentik, hogy a nápolyi vasutasok sztrájkjával szemben, mely különben csak részben sikerült, a kormány a törvényes intézkedések alkalmazását rendelte el, melyek szerint közszolgálati alkalmazottaknak nem szabad sztrájkba lépni. Ezek alapján három mozdonyvezetőt, a sztrájk fókolompóit, ma elbocsátották a szolgálatból. A sztrájkban részvétel többi vasutas is meg fogják büntetni. (MTI.)

Wiesner J. Emil meghalt. A magyar könyvkiadásnak egyik szuggó harcosa, Wiesner J. Emil halt meg vasárnap váratlanul Budapesten. Aki írónak az utóbbi évtizedekben könyve megjelent, akinek bármiféle vonatkozása van az irodalommal, mind ismerte és barátjának vallotta a derék Wiesner bácsit, a kis Wiesnert, aki több évtizeden át ült a Singer és Wolfner kiadó cég irosztáiban. Fáradszattalanul tervezett, dolgozott, ágált, napozhat tárgyalt a pontosságát soha meg nem tanuló írőkkel, a könyvek és folyóiratok megbízhatatlan illusztrátorával, a szeszélyes bohémnépséggel, mely nem igen tudott beilleszkedni a bürokratikus keretbe. Az írők szerették és rokonszenveztek vele s barátjuknak tekintették a lelkes, kicsiny embert, aki sokszor a kiadói érdekek rovására is pártulva kell. Két évvel ezelőt Wiesner megvált a Singer és Wolfner cégtől s a Hajnal-könyvkiadóvalallal igazgatója lett. Új állásában is nagy tervek foglalkoztatták, de ezek megvalósításban korai halála megakadályozta. Pelesegén kívül egy fia és egy férjnévelő felesége gyászolja.

Az újpesti ízr. négyzet ötven éves jubileuma. Vasárnap délelőtt ünnepele az újpesti ízr. négyzet fennállásának 50 éves jubileumát. Az ünnepséget hálaadó istentisztelet előzte meg, amelyen dr. Venczler Lajos főrabbi mondott ünnepi szónoklatot. Az istentisztelet végén a körös orgonakísérettel mellett az egybehangzó nagyzena közönséggel együtt elénekelték a Himnuszot. Ezután ünnepi díszes volt a hírközlési közgyűlési nagytérben. Dr. Kálmán Odón elnöki megnyitóböszöde után dr. Lichtmann Mór titkár, az egyesület 50 éves történetét mondta el, majd dr. Mezei Ferenc az Országos Ízr. Iroda vezetője tartott beszédet.

A Gellérthegy kálvária. A Szent Gellért Egyesület vasárnap tartotta meg alkalú közgyűlést. Dr. Lindy Zoltán elnök megnyitójában ismertette az egyesület célját: a Gellérthegyen tervezett 14 etekezés kálvária felállítását, amely hazánk szenvedéseit is szimbolizálná. Utána Kamenszky Gyula ismertette Szent Gellért kultuszát. Az ülést szerdán folytatják.

A vaskereskedők követelik a behozattal korlátozások megszüntetését. A Magyar Vaskereskedők Országos Egyesü-

lete által rendezett kongresszus vasárnap folyt le a Budapesti Kereskedelmi és Ipari kamara dísztermében. A kongresszuson a budapesti és vidéki vaskereskedők mintegy négyzszáz jelentek meg. A kongresszus Fack Pál nyitotta meg és Dávid Géza dr. Geisler István, Kácsi Ernő és Kádár Gyula dr. beszélték. A vaskereskedők körében nagy konsternációll kellett a ma megjelent vámröndelet és a kongresszus el is határozták, hogy a kereskedelmi kormánytól küldöttésgel fogja követelni a vám lezárását és a behozattal korlátozások megszüntetését.

A Magyar Oszekéz Szövetség országos közgyűlése. A Magyar Oszekéz Szövetség vasárnap délelőtt 11 órákor tartotta rendkívüli országos közgyűlést a Gólyvároban, ahol Csanka-Magyarország összes oszkekézgyűlései képviseltették magukat. Sik Cándor elnöki megnyitójá után dr. Papp Gyula ügyel-elnök ismertette a miniszteri jóváhagyás alatt levő alapszabálytervezetet, amelyet a közgyűlés néhány kisebb módosítással elfogadott. Több indítvány elbírásáza után a közgyűlés 1 óra után ért véget.

Színház és filmvilágságok

A Vigzínház e hetét a legsikeresebb darabok, a Naplemente, a Hazatérés és a Lítton töltik meg. Szombat délután fel helyarátk a Piros bogárról adják. Vasárnap délután a Falu rossza kerül színpadra.

Póchy Erzsébet, Somogyi Nuszi, Nádor, Dénes, Latabár és Boross e héten is minden este fellépne a Királyi-színházban a rendkívüli Kálmán-orchesterben. „A hollandi menyeköz”-ben, melynek minden előadása táblás házak mellett folyik le. Jövő vasárnap délután Lehar gyönyörű operettjét, a Kék mazur adják 3 órákor mérsékelt helyarátkal.

A Színház” 25-ösöz, Molnár Ferenc pártatlan sikert darabja kedden jubli először a Magyar Színházban. A „Színház”, melynek eddigi összes előadásra állandóan egy héttel előre keltet a jegyek, e héten is minden este színpadon kerül vasárnap kivételével, amikor a népszerű Fakir előadását ismétlik meg. Jövő vasárnap délután a Buzavirzó kerül színpadra 3 órákor mérsékelt helyarátkal.

A Városi Színházban november 26-án délután 3 órákor jötekkönyvű gyermekelőadásra, amelyen Oszkár bácsi, Pécsi Blanka, a helyőrségi zenekar, Szécsi Ferok, Csendrői Pius. A Gárdonyi balettnövevények, Sas Eva stb. működnek közre, eljőn Budapest apránagyjaira. Jegyek elővételben az összes jegyirodában és a Városi Színház pénztáránál.

Piccaver, a bécsi illami Opera művésze két világhírű szerepében lép fel a következő héten a Városi Színházban. Ma a Bohémélet Rodolphe-jezt, esztendőnk a mantui herceget éneklő a Rigoletto-ban. Partnerre mindkét előadásban Aquila Adler Adeline lesz. A jubliát Reichstadi herceg kedlen és vasárnap délután van műsoron. Szerdén Hoffmann meséit, szombaton a Cremonai hegedűs és a Bajazét, vasárnap este a Zaidón megy a régi királyi szerepével. Csütörtökön a népszerű Koldusoktól adják. Vasárnap délelőtt 11-kor tartja II. Jangversenyét a Budapesti Szimfonikus Zenekar, mely Ahányi Emil vezényletével egy csapásra meghódította a szaksajtót és a zenei közönséget. A műsoron Goldmark Sakuntala

nyitánya és Beethoven V. Szimfóniája mellett Dohnányi Ernő klasszikus szépségű zenekari suit-je szerepel.

Herceg-premier a Renaissance-ban. A Renaissance Színház e hét végén tartja meg Herceg Ferenc két új színdarab művének bemutatóját és ezekkel egy estén mutatja be Auernheimer Raoul egyfelvonásost is. Az egyik Hercegdarabnak Baba-Hu a címe, a másiké Két ember, a bécsi darabé pedig A szerepök. Mindhárom darab egy-egy irodalmi gyöngy és mindegyike a művészi értéke mellett olyan hatásos és érdekes, hogy a Renaissance Színháznak ez az estéje a legnagyobb közönségsikerre tarthat számot. Gernátja ezt a szereposztást is: Göth Sándor és Rajnai Gábor mindegyik drabban pompás szerepeket játszottak, a női szerepek pedig Mészáros Giza, Berky Lilly és Konjathy Mária között oszlanak meg. Az elővetéllé pénztár már árusítja az első előadások jegyeit. A főpróbára, amelyet csütörtökön délelőtt 11 órákor fog megtartani a színház, az illetékesek a főtitkari hivatalban vehetik át jegyeiket. A bemutatóig ma és szerdán a Gyűlést, kedden a Fam, csütörtökön a Kék egér teszi változatossá a színház műsorát.

A nagykereskedő Szociálistáikat. A gazdag lányt, melynek minden egyes előadásánál előre kelt el minden jegy, ötör játszóik a jövő héten a Belvárosi Színházban, ma, szerdán, csütörtökön, szombaton és vasárnap este. Kedden és pénteken P. Márkus Emilia vendége színházban, a Nevezetves asszony című szerepében. Jövő vasárnap délután 3 órákor mérsékelt helyarátk mellett a Legénykóros van műsoron.

A „Délháli herceg” 50-ik előadása. Drasche—Angán—Zágon népszerű operettje jövő szombaton jubliát műsorszóra a Blaha Lujza-színházban. A főszerepeket a jubiliárius estén is ugyanazok játszóik, akik mind az ötven előadásban résztvettek: Honthy Hanna, Abonyi Mariann, Galetta, Ujváry és Rozenay Ilona. Jövő vasárnap délután a 100-ik előadásához közeledő „A tündérek cselede” előadását ismétlik 3 órákor mérsékelt helyarátkal.

A Blaha Lujza-színház legközelebbi üdönadásában, a „Phi-Phi”-ben egész sereg nagyhatalmúak izékező klasszikus és modern tánc fordul elő, melyet erre a célra szervezettek szobnel-szebb lányból álló balettkar fog előadni, akiket Zóbiak Ottó, a Magy. Kir. Operaház balettmestere tanított meg. Felüténet fog kelteni a Faragó Géza festőművész terve alapján készülő stíluszeti díszletek.

Bemutató az Andrássy-uti Színházban. Kedden, e hó 22-én mutatja be az Andrássy-uti Színház új műsorát, melynek keretében a legnagyobb sikerű izékező egyfelvonásosok és magánadatok kerülnek színpadra. Szép Ernő költői és exotikus „Javal mesé”-je, továbbá Karinthy Frigyes trappansz és szellemes vígjátéka, „A két nő” képezik a műsor gerinét. Az előbbiben Németh Juliska és Bárony Eszter, az utóbbiban Kóköny Ilona, Abonyi és Kabos jutnak híalás színes előadásra. Csandra Géza és Fallos Tivadar vilámi és szatirikus énekiátéka az „Ózike”, Török Rozsa kancagatót parasztkomédiája „A hazafis lélek” két szellemes Bekéffé írta, továbbá Ormóssy Aniko, Gál Franciska, Bekéffé és Bárony magánadamaí egészítik ki az új műsort, melynek most is vendége Z. Molnár László.

A lezsebb film — a Sahara rózsája — az Uránidban 5, 7 és 9 órákor.

Petrovich és Várkonyi, a közönség két férfidevenc a legkitűnőbb magyar filmben, Veszélyben a pokol és az előzárva Kis mama című vígjátékban szórakoztatják a Kamara műsorán egész héten a közönséget. A művészi kísérőzenét Frisney zenekara szolgáltatja.

A Hívesvölgyi gyilkosság már ma látható a Kino-riport szenzációs felvételében a Fővárosi Nagyszínházban.

A Sahara rózsája — az Uránia új filmje, ritka csemege a mozgóképek között. A legzsebb film, ez a vélemény róla. Minden újszerű benne: a történet, a műlő s a rendezés mesteri technika. A két főszereplő — Geroldina Farrar és Lou Tallon — mindegyike önmagában külön attrakció. Az Uránia ez ideig anyorozatlan szobnel-szebb képek között talán az a legérdekesebb. Az új műsorban a sportférfiak számára is van érdekesség: a svéd fothballisták mérkőzése a magyar pályán. Az Uránia új műsorát 5, 7 és 9 órákor mutatja be.

A nemzetközi munkásszervezetek állásfoglalása új világháború ellen

Berlin, november 20.

A Vorvaerts tudósítást közöl a szállító, bányász és fémmunkások nemzetközi szakszervezetei titkárainak Amsterdamban november 15-én és 16-án rendezett nemzetközi konferenciájáról, amelyet a nemzetközi szakszervezetszövetség hívott egybe. A konferencia három határozatot fogadott el, amelyben mindenekelőtt a világ munkásságához fordult az a felszólítással, hogy háborús veszély esetén a nemzetközi szakszervezetszövetség cselekedjen a nemzetközi diktatórikus sietőkre haladéktalan proklamálás útján akadályozza meg a háború kitörését. A második határozatban a világ munkásságát felszólítják, hogy egyesüljenek az új világháború megállítására. A harmadik határozat azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy a nemzetközi szakszervezeti szövetség miképpen működhetne együtt más szervezetekkel. Egyidejűleg ideiglenes bizottságot alakítottak, amely megvizsgálja a nemzetközi szakszervezetszövetség 1922 áprilisában Rómában szervezendő kongresszusát és amelyet főleg az antimilitarista propaganda és akció vezetésével bíztak meg. Továbbá elhatározták, hogy közös, nemzetközi harcot indítsanak az ellen, hogy a világ munkásságának munkafeltételei a gazdasági depresszió következtében folytonosan rosszabbodjanak. (MTI.)

A legszebb film — a Sahara rózsája az Urániában 5, 7 és 9 órakor.
Tegnap mutatta be a Magyar Progress a Royal Apollóban. „Amikor a szőke érik” című filmszeccset óriási sikerrel a közönség osztatlan tetszése mellett. A darab szupadi részében a Nemzeti Színház új nagyja Muzsny Bóci igen bájos kedves alakítást produkált Zsuzsi szerepében, míg dr. Bánóczy a Renaissance Színház tagja András gazdát a töle megszokott humoros és Tary Mihály kedves közveltséggel játszó Páter szerepét. Meleg ünnepeket köszönve volt része dr. Forró Pálnak a darab irójának és Pallós Tivadarnak a zene-zsámok szerzőjének.

A legszebb film — a Sahara rózsája az Urániában 5, 7 és 9 órakor.
Mozgófilm Olthon. A Corvin filmgyár új nagy amériai stílusú műve az új gólamán érdekesített. New York Express Képek (6 felv.) Czartoriszky Mária, Gál Franciska, Z. Molnár László, Lukács Pál, Dénes Oszkár, a főszereplők szentifikálóan hatott. Remek a két felvonás „Öserök farkasa” és a „Chaplin a tilos város” (2 felv.) (5, 7, 9.)

Tigrisfogak. A Renaissance-színház szombati bemutatója igazolta azt a várakozást, amely a Tigrisfogak című nagy amerikai filmet megelőzte. Leblanc Maurice, a világhírű író, aki a detektívradikál Ant Arsène Lupin páratlanul érdekes alakját ajándékozta meg és akinek „A sárka nyolca fele”, „Az aranysemmi hölgy”, „A kőváltó” című Lupin regényei az egész világot bejárta, a Tigrisfogak páratlanul érdekes és izgalmas bonyolalmával minden földi művet felülmúlta, az amerikai gyár pedig a filmjázat művészet és technika legújabb tökéletességével vitte filmre a darabot. A kísérő film, amelynek a tanító néni kedvence a címe, igazán jó kedves és filmben gyermekdarab, amelynek gyerekszenvedélyű szenzációk kis színesek. Mindkettőt 16 óra után állítják is megemlézhetik. Mindössze kezdete 3/5 és 3/7.

A legszebb film — a Sahara rózsája az Urániában 5, 7 és 9 órakor.
Szines csodák fogják hétfőtől kezdve vilámlani a közönség előadását a Fővárosi Nagyszínházban. A kis vitagárás egy címmel máj 12-én kezdve a Fővárosi nagyszínház egy a leggyönyörűbben színesített francia sáberfilmét hoz a közönség elé, amely bizonyára a legnagyobb élvezeti fogja nézni a film szerepét játszó kis gyermekművészek alakítását. A második filmje „A porcellánbaba” című klassz társadalmi dráma, amelynek főszereplője Alberto Capozzi és Dianna Karmine foglalják le a közönség érdeklődését.

Harry Piel felkelésével A fejnélküli ország első része látható az Olympiabán. Szegélyvétel délelőtt 3:11-től 1 óráig.

Másolat

Budapest Székesfőváros VII. kerületének **Nőjárósága** mint rendőri büntetőbírószék 1921. kfh. 74/1. szám. A székesfővárosi k. er. eljárási bizottság, mint elsőfokú rendőri büntető bíróság a megtartott tárgyalás és az illetékesség megállapítása után az 1895. évi XLVI. t.c.-be ütköző kihágással terhelt **Szgetl Józsefné** ügyében kövélkezőképpen ítélt: homokbődöllel szűntetés, 70 éves, tk. vaBásu Szgetl Józsefné, budapesti lakos, összehabart adatteinek teffő gyantát való drasztusa által ekövetett és az 1895. évi XLVI. t.c. 1. és 3. §. c) d) pontjába ütköző kihágás miatt a 3. §. c) d) pontja alapján 10 nap elzárással az 1901. évi XX. t.c. 23. §-ában megjelölt cölakra fordított 100 K. szóval egyszáz korona pénzbüntetéssel, ennek behajthatatlansága esetén pedig 5 napi elzárással bünteti, kövélkezőképpen az összeget és a felmerült 50 K. végrehajtási díjat 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett megfizetni. Az elzárás alkalmassága esetén az élemlészeit, valamint a notán felmerülő költségeket a behajlat sajátjából tartozik viselni. Egyáltal elrendelt a büntető bíróság, hogy ez az ítélet a terhelt kövélkezőképpen a Hétfő Napló című lapban egy ízben közvélkezőképpen. **Megoldás:** A végzési szakvélemény szerint a terheltnek tállt teffő összehabart adatteinek bizonyult. A hamisított kinyomozni nem sikerült, emelgőg a teffő hamisításáért senkit sem lehet megbüntetni; ellenben meg kellett büntetni a terheltet, mert a bejelgőzőkönyv adatai és terhelt saját beismerése szerint az ő ársítási utal a teffő. Ez ellen az ítélet ellen annak kihirdetésétől számított 15 napon belül emelt a k. er. eljárási bizottság szóval irásban a kiterjeszhető felbontásnak van helye. Budapest, 1921. évi április 12. napján. Rákossy s. k. ker. eljárási. mint második büntető bírós. főjegyző.

Labdarugás a bajnokságért

Mindössze két elsőoszályú bajnoki labdarugómérkőzés került elődöntésre vasárnap délután, amelyek papírforma szerinti eredményre végződtek. A másodosztályú bajnokságért ezzel szemben több ilyen érdekes küzdelem volt, amelyen a BAK, URAK és MAFC magyaránvü győzelmet aratott.

MTK—VII. ker. SC 5:0 (1:0) könnyű győzelmet aratott a bajnokságot a VII. kerületiek fölött, a gólokot Orth, Schotser rukták.

Törökös—Kispesti AC 2:2 (1:0). Az első félidőben a Törökös volt nagy főnyében, meg is szerezte a vezetőt gólt Micsinyi révén, színet után a KAC is frontba került és kiegyenlített az eredményt.

Műegyetemi Atlétikai Football Club—Kereskedelmi AK. OE 3:1 (2:0). Budapesti Atlétikai Club—33 FC 3:0 (1:0).

Ujpest-Rákospalotai AK—Budapesti EAC 5:0 (3:0). Ujpesti Törökös SE—Erszébséfalvai TC 2:1 (2:1).

Nemzeti SportsClub—Budapesti Sport-Egylet 2:0 (0:0).

Obudai Torna Egylet—Ékszereszek SC 1:0 (1:0).

Rákospalotai Testgyakorlók Köre—Erszébséfalvai Törökös 0:0.

Ferencvárosi Torna-Club—Zuglói Atlétikai Club 3:0 (1:0).

III. kerületi TVE—Vivó Atlétikai Club 1:1 (1:0).

Postás SE—Budapesti Testgyakorlók Köre 2:2 (2:0).

KÖZGAZDASÁG

Mától kezdve állami ellenőrzés alá helyezik a malmokat

A vidéki malmok (udvalegleg 13.500 vagon gabonaszállításra) kötelezettek magukat az állattalános részére. Ezt a kövélkezőképpen az zomban nem tartottuk be. Mint értesülünk, a kormány most felmondta az összes szerződéseket s a malmokat máttól, héttől kezdve állami ellenőrzés alá helyezte, a tanúsítvány-rendszer mellőzésével. Az őrési és forgalmi adó keddtől fogva ültbe lép.

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktőzsdéi magánforgalom a rendőrség szombati igazolási eljárása nyomán teljesen tartózkodóvá tette a tőzsdé közönségét. Az irányzat szilárdultnak jelezhető, mivel több részvénykereset a zároközsonkon felül. Rima 2180—2200. Általános Középn 12.900—13.000. Országos Fa 1310—1330. Dollár 918—924, márká 364—370, lei 570—575, szokol 90—60. Napoleon 3150—3200. osztrák ezres 17.25—17.50 és bécsi kifizetés 15—16 körül, inkább csak névlegesen.

Arutőzsdé

A vasárnapi magánforgalomban is lanya volt az irányzat gabonane-mekben és buzdéri tiszavidék állomáslról 2600 koronát kértek. A rozs ára 1850 k, 100 kg.-kint. A termény-cikkék iránt nem volt semmi érdeklődés. Nengeis árak: zab 1750 K. Morszolt tengeri 2175 K. Takarmánydrpa 1880—1900 K méterezáskint.

A Hazai Fatormelő Rt. f hó 18-án megtartott közvélkezőképpen elhatározta az 1920. évi szelvényre november 25-től 150 K osztalék fizetését, a régi 400 K n. é. részvényeknek 2 drb. 200 K n. é. részvényekre való szelvénybontását, az eddigi 30.000.000 K alapítókénak 40.000.000 K-ra való felemelést, az összes új részvényeknek a régi részvénybirtokosok részére 3:1 arányban 200 K növértékben való felajánlását. Az elővetteli jog f. hó 25-től december hó 3-ig gyakorolható a Magyar-Olasz Bank Rt. pénztáránál, ahol az 1920. évi szelvények is beváltak.

A Földhittalbank november 28-án rendkívüli közvélkezőképpen hívott egybe állatőkjének 14 millió koronával való fel-emlése ügyében. Ez alkalommal 70.000 darab új 200 koronás n. é. részvényt bocsátanak ki. A tőkeemelést az intézet, valamint affiliált vállalatának nagy fe-lőlése teszi szükségessé. A tőkeemelés sikere teljesen biztosítva van.

A Wiener Kommerzial-Bank budapesti igazgatósága. A Wiener Kommerzial-Bank közli, hogy budapesti fiókja részére külön igazgatóságot létesített, melynek tagjai: báró Guttman Arthur nagyparos, dr. Lutzó Vilmos bankár, Mautner Odon nagykereskedő, Schuch József malomtulajdonos, Ugron Gábor v. b. t. t. és Urban Antal udvari tanácsos, valamint a budapesti fiók vezetői: Sebestyen Richárd igazgató-tanácsos és Baron Ottó igazgató.

Alapítókemelés. A Pasmonia Sorfőző Részvénytársaság Pécsen alapítókéjét 10.000.000 koronára emeli föl. Minden régi részvény alapján egy új részvényt vehető át 520 koronáért, folyó hó 16-tól folyó hó 24-ig bezárólag a Hazai Bank Rt.-nél. Ugyanott kerül kifizetésre a három utolsó üzletész osztaléka fejében 78 korona.

A Mayer és Moller Rt. nyeresége. A Mayer és Moller alai, gépkecsés-és vegy ipari gyár részvénytársaság november hó 27-én, délelőtt 10 órakor tartja hetedik rendes közvélkezőképpen. A vállalat 618.618 korona 30 fillér tiszta nyereséget mutat ki.

A Klottild mérlege. A Klottild első magyar vegyipar rt. közzétett mérlegében az 1920. üzletére 10 millió korona alapítóké mellett 3.450.000 korona tiszta nyereséget mutat ki. A november 25-éig összehívott közvélkezőképpen az igazgatóság olytelműl javaslatot tesz, hogy 400.000 K az értékesítőkénél tartalék. 1.200.000 K a tartalékalap gyarapítására, 172.467 K 10 fillér igazgatósági jutálékra fordításra, míg 2 millió korona 20 százalékos osztalék fejében a részvényesek között osztásuk felé, a maradvány pedig a jövő évre vitessék át.

A Szalmagyár részvényei a tőzsdén. A Magyar Szalmagyár Részvénytársaság folyó hó 13-án tartotta meg V. évi rendes közvélkezőképpen. Az előterjesztett és el-

fogadott mérleg szerint a társaság első évi augusztus 31-ével lezárt üzletévében 30 millió korona alapítóké mellett 7.481.218 korona 30 fillér tiszta nyereséget ért el, melyből a 400 korona névértékű részvények szelvényeként 60 koronás osztalékkal dotáltaknak. A társaság folyó hó szeptember 30-án tartott rendkívüli közvélkezőképpen elhatározta az alapítókénak 20 millió koronával 50 millió koronára való felemelést. Az új kibocsátás részvények már elvélkezőképpen és — mint hírlük — a társaság részvényei a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és Nemzeti Takarékpénztár és Bank Rt. útján a budapesti értéktőzsdére bejegyezhető be fogja vezetni. Az új gártási kampány egy a budapesti, mint a külföldi telepeken már megindult és a vállalat tulajdonát képező Perlez Bertévgőtelep is ennek megfelelően fokozott üzemen van.

A Pesti Tőzsdé új számának feljötték költő vezetékekét báró Madrássy Béla Gyula dr. írta. Ezenkívül sok érdekes cikket tartalmaz az új szám. Szerkesztőség és kiadóhivatal Izabella-utca 45.

Az Ernst-Muzeum Aukciói
 XVII.
Főri és különböző más magánbirtokból származó műtárgyak

Elsőrangú régi és modern festmények

Barabás, Benczur, Bihari, Hamilton, Janssens, Lámpl, Lotz, Mányóky, Munkácsy, Netscher, Rüdinger, Ruzsas, Zity.

Nagyterékú iparművészeti tárgyak: arany, ezüst, porcellán, bronz, szőnyegek, bútorok stb.

Kiállítás: 1921. nov. 10. 10-13-ig 9 órától 5 óráig.

Aukció: 1921. november 14-től napenként délután 3 órától.

Illusztrált katalógus 100 K



a legjobban habzó és puhító rúd-borotvaszappan
 Ára 30 korona.

Mindenütt kapható!

Pálffy Bank
 váltóüzlet

Budapest, IX. kerület, ut 5. Tel. József 4-88

Tőzsdéi megbízások a budapesti és külföldi tőzsdékre

Utalók, idegen pénzek áttele és eladása a legmagasabb árfolyamon

Értékpapírokra 50 % lombardkötésint ad

Róval: KIS KOMEDIA : Telefon utca 18 : 14-22

Rott és Steinhart feljöttével

ÉLELMES HÁZIUR és SALAMANDER boházatok. Kezdeté 188-kor. Vasnapon egy előadás

NEMZETI ROYAL ORFEUM

Mis Arizona — Yukitos — Wolfers

A 28-as operett Sarkadi Alacárral Kezdeté 7 órakor.

Felelős szerkesztő: **SZOMAHÁZY ISTVÁN**

Társzerkesztők: **Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS**

UJSÁGOMÉNY R.-T., BUDAPEST.